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Kéziratok nem adatnak vissza. 

Ugron az udvartartásról. 
Kolozsvár, febr. 14. 

Az országgyülési függetlenségi párt 
az állami költségvetési javaslat tárgya- 
lása rendjeén már évek hosszu sora 
óta folyton sürgeti a külön magyar ud- 
vartartás berendezését. Az esetenként 
felszólaló képviselőök mindig a legkifo- 
gástalanabb argumentumokat használ- 
ták fel arra, hogy a kormányt és az 
udvari köröket a magyar nemzetnek 
ezen jogos követeleséről meggyözzék. 
Az egymást követő kormányok követ- 
kezetesen elismerték e követelés jogos- 
ságát, ámde egyikük sem mert erélyes 
kézzel belefogni a dolog rendezésébe, 
s csak épen a legutóbbi években tör- 

tent egy némely olyan rendelkezés, a 
mely arra mutatott, hogy illetékes kö- 
rökben ugy apránként - engednek va- 
lamit a régi rendszerből, de ezt is csak 
azért cselekszik, hogy ideig-óráig - 
elhallgattassák az elégületlenkedőket. 

Ám mindaz, a mi e téren eddig 
történt, a nemzet jogos követeléseit 
vagy épen nem, vagy csak alig elégit- 
hette ki, s a függetlenségi párt csak a 
nemzet egyetemes óhajtásának tesz ele- 
get, a mikor a kinálkozó alkalmat meg- 
ragadja arra, hogy a kormányt és az ud- 
vari köröket végre kimozditsa rezervált 
állásaikból. 

A jelen évi költségvetési javaslat 
tárgyalása során a tegnapi képviselő- 
házi ülés folyamán a függetlenségi párt 
nevében Kossuth Ferencz szólait fel s 
követelte a külön magyar udvartartás 

asma zmir 

berendezését. 

Hozzá szólott a kérdéshez Ugron 
Gábor is és mondottegy remekül meg- 
épitett és szinarany igazságokat tartal- 
mazó beszédet, a milyen a magyar par- 
lamentben erről a kérdésről mindekko- 
rig még nem hangzott el. 

Soha senki sem a parlamentben, 
sem a sajtóban olyan mélyreható fej- 

tegetésekbe a kérdésről nem bocsátko- 

zott, mint Ugron Gábor, a kinek gyö- 

nyörü beszédét még azokban a körök- 

ben is élvezettel olvashatják, a melyek- 
ben mindekkorig mereven elzárkóztak 
még a gondolatjától is annak, hogy a 
magyar királynak külön magyar udvar- 
tartása legyen. 

Ugron e hatalmas beszédben kéz- 
zelfogható módon bebizonyitotta, hogy 
a nemzet e nemü követelésének kielé- 
gitését első sorban a dinasztikus érde- 
kek teszik szükségessé. 

Ugron joggal utalt arra, hogy Ma- 

gyarországon majd mindenki monar- 

tudóst is, annak ugy látszik még mindig n 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁJA. 
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Schvarcz Gyula. 
Irta: Krenner Miklós. 

Elhantoltak egy magyar tudóst, a kinek 
hosszu pályája és irodalmi sorsa felett sokáig 

ellehet tünődnünk. Magyar volt s mégis világ- 

hirre emelkedett. Világhirre emelkedett és 

mégis idegen volt saját nemzetének előtte... 

Valóságos problemák lehetnek ezek mind- 

azok előtt, a kik a magyar lelket nem is- 
merik. 

Talán csodálatos az, hogy valaki Ázsia 
határáról forradalmat keltsen a külföld or- 

thodox választottai előtt, holott talán keve- 

sebb gulyáshust evett, mint akármelyik karis- 

badi magyar fürdővendég, de az már minden- 

esetre csodálatot keltő, hogy egy sokszor 
semmibe sem vett, félreismert nemzet alig 

tudjon valamit a század egyik „legnagyobb 

szelleméről', a ki magyarnak született. Ügy 

látszik, hogy semmi uj sincsen a magyar 

ég alatt. Idegen nyelven megszólaló magyar 

iro vezethet a külföld szellemi világában, 

a nem is Bolyai, Petőfi vagy Jókai névre 

hallgat, uj iskolát alapithat uj utakon járó 

tudásával ott is, a hol Grote és Curtius, 

Mommsen és Ihne uralkodtak. De hogy a 

magyar nemzet örömmel hirdessen egy ilyen 

diadalt, méltó elismeréssel emeljen nagyra 

költői és politikucai mellett egy mélyen járó 
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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP. 

kista és hive a Habsburg-háznak. Se- 
hól a ragaszkodás a nemzet részéről 
az uralkodó és családjával nem oly ál- 
talános és bensőségteljes, mint Magyar- 
országon és sehol az uralkodó és csa- 
ládja oly keveset nem érintkezik a nem- 
zettel, mint éppen nálunk, a hol első- 
sorban a külön magyar udvartartás hiá- 
nya idézi elő azt, hogy ez az egyete- 
mesen óhajtott érintkezés nem olysürü 
és benső, mint a hogy ezt elsőhelyen 
a dinasztia érdeke is követelné. 

A magyar nemzet - ugymond - 
páratlanul nagy, általános és öőszinte 
hódolattal s bizonyos rajongó szere- 

tettel veszi körül az uralkodót és csa- 
ládját s csak az volna a kivánsága, 
hogy ezt a nagy szeretetet és ragasz- 
kodást külső jelekben is minél gyak- 
rabban juttassa kifejezésre. A nemzetet 
ebben az gátolja, hogy a király és 
családja csak nagy ritkán s ugyszólva 
csak vendégekként jelennek meg Ma- 
gyarországon. 

Ha tehát a berendezendő külön 
udvartartás lehetővé teszi az udvarnak 
hosszabb itt tartózkodását, akkor ez a 
különben is páratlanul szeretetteljes 
viszony, mely a magyar nemzet és az 
uralkodóház között fennáll, csak éelén- 
külni és erősödni fog, a mi elsősorban 
éppen a dinasztia érdeke. 

Ám az is érdeke a dinasztiának 
Ugron hatalmas érvelése szerint, hogy 
az uralkodó és családja jobban meg- 
ismerje a nemzet belső életét, nemzeti 
karakterét, érzületeit, szokásait és ha- 
gyományait, mert csak ezeknek isme- 
rete mellett erősödhetnek meg azok a 
kötelékek, a melyek a nemzet és az 
uralkodóház érdekeit egybekapcsolják. 

Ugron szerint e belső köteleékek 
megerősitésén való munkálást az ural- 
kodóház tagjai elhanyagolták, a mit 
egyenesen a dinasztia érdekei ellen 
cselekedtek. 

A mikor tehát a magyar nemzet 
azt sürgeti, hogy ezt a köteléket a 
nemzet és uralkodóház kölcsönösen 
füzzék szorosabbra, akkor főképpen a 
dinasztiának kiván szolgálatot tenni s 
ezért lehet csodálkozni azon, hogy 
mindekkorig ezt a nagy érdeket éppen 
azon a részen nem ismerték fel, a 
melyen elsősorban kellett volna azt 
ápolni. 

Ugron beszédet, melyben ezt a 
viszonyt az államférfiu komolyságával 
és az érzelmek világában járó költő 
gyönyőrü szineivel rajzolja meg, kétség- 
kivül azzal a gyönyörüséggel olvassa 
mindenki, a mire ez a pompás beszéd 

méltán igényt tarthat. 

em 
jött el az ideje. 

Schvarcz Gyúla azon kevesek sorába 

tartozott, a kik a külföldet bámulatba ejtet- 

ték tudásuk nagyságával és szellemük szilaj 

merészségével. Sajátságos erő, józan böl- 

cselet és velőkig ható kritika voltak jeles- 

ségének forrásai, melyek fölött a magyar 

paraszt komoly megnyugvása uralkodott. A mi 

akülföldön nevét Sainte-Beuve, Taine, Momm- 

sen és Ruskin nevével egyformán hangzóvá 

tette, azt mind a magyar föld csodás ere- 

jéből meritette. Jellemvonásai a magyar ész 

tulajdonságait tükröztetik, a német apai vér 

lassu folyását a magyar anyának vére tette 
sürübbé és tüzessé. Olvassuk el német mun- 
káit, melyekkel szétverte az antik világ fölébe 

borult fényes ködöt s azonnal észrevesszük, 

hogy a magyar ember gőgös birálata a ki- 

kiáltott tekintélyről, a szenvedélyes büszke- 

ség és romboló erő, de a mindenség arányai 

előtt bölcs nyugalommal fejet hajtóő meg- 

alázkodás szól ki belőlük. Schvarcz Gyula 
gondolkozása tőrülmetszett magyar volt; 

épen azért, midőn olyan szerencsével hasz- 

nálta ezt a logikai erőt az antik hazugságok 

és a bonyolult állampolitikai kérdések meg- 

fejtésére, az ő tudományos diadalában a 

a magyar ész, a magyar agyvelő aratott 

dicsőséget. Ime, csak az elfogultságtól szüz 

magyar gondolkozás tudta szétrombolni az 

antik világ mondvacsinált, összehazudozott 

eszményiségét. A magyar szellemi erő ő vele 
odaemelkedett az angol és német mellé. És 

Schvarcz Gyulát még sem ismerte fel saját 

nemzete. 
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Szebb, igazabb és gyönyörködte- 
több képet a nemzet és uralkodó közt 
létezhető viszonyról soha senki sem 
rajzolt, mint Ugron Gábor, a kinek ez 
a beszéde is méltán sorakozik a par- 
lamenti szónoklatok remekeihez. 

Politikai hir. 
Biztositási ankét. Mint már több 

izben említettük, az igazságügyminiszterium- 
ban törvényjavaslaton dolgoznak a biztositás 
reformálására. Azóta az erre vonatkozó ter- 
vezet elkészülvén, már megtette körutját az 
egyes szakminiszteriumokban is, a melyeknek 
mindenike kidolgozta a maga megjegvzéseit 
s a javaslat ismét visszakerült az igazságügy- 
miniszteriumba. 

Mint értesülünk, Plósz Sándor dr. 
igazságügyminiszter a javaslatot ankét elé 
viszi s ezt február hó 26 ára hivta össze. 
Szakférfiak fogják birálat alá venni a ter- 
vezet intézkedéseit s csak az ő meghallga- 
tásuk után kerül a javaslat a törvényho- 
zás elé. 

A háboru. 
A háboru egyre nagyobb arányokat kezd 

ölteni. Keleten, a Tugela tájékán, mára bu- 

rok a támadók, nyugaton pedig Roberts tá- 

bornak fog előnyomulni, hogy Kimberleyt 

felmenise. Meglátjuk tehát, mi az angolok re- 

ménysége. a kinek hivatása, hogy az egész 

háborunak fordulatot adjon. A jelek eddig 

mind a burok győzelme mellett szólnak. Ugy 

látszik, ez a háboru Angliára nézve ép oly 

szégyenletes békével fog végződni, mint az 

1881-iki. 

Sir Redvors Buller tábornok legutóbbi 

támadó aákcziójának kudarczával gyökere- 

sen megváltozott a helyzet Natálban. 
A legujabb tudósitások szerint nem keve- 

sebbről, mint arról van szó, hogy Joubert 
tábornok, a burok fővezére, támadó- 
lag akar föllépni. 

Valóságos rémhirek érkeznek Durban- 

ből és Pietermaritzburgból, Natál fővárosá- 
ból. Immáron senki sem törődik azzal, hogy 

Buller azt mondotta-e, hogy százezer ember 

nélkül föl nem szabadithatja Ladysmitht, vagy 

hogy ujabb, negyedik kisérletet helyezett-e 

kilátásba. Ezek a mesék lekerültek a napi- 

rendről, mert idejüket multák. A közérdek- 

lődés a legélénkebb aggodalommal Joubert 

tervei és mozdulatai felé fordult. 

Az utóbbi napokban nagy föltünést kel- 

tett a bur csapatok mozgolódása a natál- 
tranzváli határon, Nordweni körül. Senki 

sem tudta megmagyarázni, hogy mit akar 

ott az ellenség. Ma egyszerre mindenki vilá- 

gosan látja a fenyegető helyzetet. Joubert 

Helpmakeren és Greytownon át éjszakról 
í Greytownból egy 

gyon hosszu szájat eresztett, mint a német 

professzorok, holott a tisztasséges magyar 

muzsikus se vetemedik ilyesmire, hogy rend- 

kivül sok mindent tud és összeir, mint az 

alapos német tudósok, holott nálunk a na- 

gyon hires emberek is keveset tudnak és 

semmit se irnak. Azt is tudták róla, hegy 

olyan kérdéseket feszeget a politikában, me- 
lyeket mindenki ásitva hallgat végig és az- 

után a miniszterek megvalósitanak seját di- 

csőségük ö egbitesére. De azt bizony már 

nagyon kevesen tudták róla, hogy ennek a 
német kinézésüű nagy esernyős uri embernek 
agyvelajében egy egészen ujvilág lakik, hogy 

ez a fonák megjelenésü bácsi képesvolt egy 
Herodotos, egy Aristoteles, egy Montesduieu 

és az egész óhor veséjébe belátni. És ha 

talán valaki tudta is mindezeket (a czóbhtár- 

sak közül nehányan) - mióta jött divatba Ma- 
gyarországon, hogy a tudós embereket ugy 

megbecsüljék, a mint azt megérdemlik? Ter- 

mészetes volt, hogy Schvarcz Gyulát seem- 

legették, a ki még azt a merényletet is el- 

követte, hogy korszakos nagy dolgozatait ide- 

gon nyelvyen adta ki. A magyar nyelven iró 

tudósok ugyszólván saját önmaguknak és tár 

saiknak irnak, mint az irodalom megujho- 

dása korában az irók és költők is tették, a 

t. közönség inkább bibelődve hirlapjaival, 

melyek egy silány tárczakötetnek olykor ha- 
sábokat szentelnek, egy testi és lelkiveriték- 

kel készült tudományos rmunkával pedig né- 
hány sorban végeznek. Bünös mélységben 

gyökerezik nemzetünknek ez a gyalázatos 
vétke. 

Azt talán sokan tudták róla, hogy na- 

hadoszloppal Weston felé fordulna, hogy 

elvágja Buller visszavonuló utját, másik had- 
oszloppal pedig Natál fővárosára csapna le, 

a hol, ha sikor koronázza föllépését, akkor 
semmi sem akadályozhatja meg Durbaun el- 
foglalásában. 

Ezt az akcziót vezette be Bloysfarm 

megszállása. Ma ugyanis arról értesülünk, 

hogy a vaalkrantzi vereség után a burok 

nemcsak erélyesen üldözték az angolokat, 
hanem át is keltek a Tugelán és Bloysfarm- 

ban az angol sereget erősen veszélyeztető 

állást foglaltak. Mindez arra birta Bullert, 

hogy egész seregével a lehető leggyorsabban 
visszavonuljon Escourtba. 

Ha ezek a részletek megfelelnek a 

valóságnak, ugy Ladysmith sorsát véglegesen 

eldöntöttnek, Buller és egész Natál helyze- 

tét válságosnak kell itélnünk. 

Anygolország uj ágyui. 

London, febr. 18. 

A lapok jelentése szerint Japán meg- 
engedte, hogy az angol kormány átvegye 

azokat a 47 hüvelykes gyorstüzelő ágyukat, 

a melyeket Japán az Armstrong-társaságnál 

megrendelt. Állitólag több más állam is igy 
járt el a Vicheri-Mazim-társaságnál tett meg- 
rendeléseivel. A kormány ilyen módon 
100 uj ágyut szerez. 

Az ország czimere az 
iparczikkeken. 

A belügyminiszter vezetésével megbi- 
zott m. kir. miniszterelnök folyó évi 160/1. 
szám alatt az ország czimerének iparczikke- 
ken való használata tárgyában az alábbi 
körrendelet adta ki valamennyi törvényható- 
ság első tisztviselőjének: 

Az ország czimerének iparczikkeken 
való használhatása tekintetében a közönség 
körében könnyen előálló fogalomzavarnak 
elejét veendő, kijelentem a következőket : 

A magyar korona országai egyesitett czi- 
merének és az ország külön czimerének magáno- 
sok és magánjellegü testületek, vállalatok és inté- 
zetek által való használhatásáról szóló 1888. évi 
XVIII. törvényezikk 1. §-a szerint magánosok, 
magánjellegü festületek, vallalatok és intézetek 
közül az emlitett czimerek bármelyikét gyári vagy 
iparczikkeiken, áruikon, üzleti helyiségeiken, czim 
tabláikon, czimlapjaikon (etiguette) üzleti nyom- 
tatványaikon stb. csak azok hasznáthatják, kik 
arra a miniszterelnöktől engedélyt nyertek. 

E törvényi rendelkezés akként értelmezendő, 
hogy a czimert használó alany személyével vagy 
ezégével összeköttetésben álló, az egyén vagy 
ezég minőségének jelzésére szolgáló engedély nél- 
küli cezimerhasználat tilos, tehát oly használat, 
mely azt a vélelmet kelethetné, hogy az illető 
vagy hivatalos személy, vagy hogy az állammal, 
vagy az állam kormányával valamely érdekvi- 
szonyban áll, vagy pedig, hogy a czimert használó 
e jogositványt megkülönböztetés vagy kitüntetés- 
képpen kapta az államhatalamtól gyárának, ipari 
és kereskedési üzletének kiválósága vagy pedig a 
készitett, vagy elárusitott gyári, vagy ipari czik- 
keknek, áruknak kiváló minősége elismeréseül. 

Ha ellenben valaki csak a czimert magát 

temi katedrához, mikor külföldön Taine mellé, 

sőt fölé is helyezték, s mikor egyetemi ta- 

nár lett, voltak kik rögvest eltávolitását sür- 
gették, sőt megfosztották mandátumától, mely- 

nek segitségével mai államéletünk számos 
megvalósult reformját ő penditette meg elő- 

ször. Szomoru visszásság. - Ez a Schvarcz 
Gyula a legbecsesebb magyar agyvelő volt, 
egyenlőrangu Salamon Ferenczczel, Kemény 

Zsigmonddal és Grünwald Bélával. Ez a 

Sehvarcz Gyula nemcsak az ókori államtu- 
dományok terén volt nagy, de nagy volt a 
magyar alkotmány és a mai élet ismereté- 

ben is. Ez a Schwarcz Gyula polibisztor is 
volt És ime még sem tudott népszerüségre 
vergődni, holott Magyarországon az államtu- 

domány és polibisztorság fizeti ki magát leg- 
jobban. 

Bizonyos, hogy nemzeti tudományaink 
nagy virágzása mellett is sokat kell még e 
téreken dolgoznunk. De az mégis sajátságos, 
hogy ha valakit tehetségei és hajlamai ide- 
gen szellemi kincsek átvizsgálására vagy egye- 
temes eszmék kifürkészésére kényszeritenek, 
azt a nemzeti érzés pitvarából is kizárják. A 
magyar tudomány fogalmi köréhez is oda 
tartozik annak eldöntése, hogy az az Athe- 
naion politesa, melyet először Kenyok adott 
ki (1890-91-ben), Aristoteles müve-e, a 
mint azt Somperz, Blass, Dareste és Barthe- 

lémy Saint Hilaire vitatta vagy a phaleroni 

Demetrios müve-e, a mint azt Schvarcz Gyula 
eldöntötte. 

Épen ugy nemcsak az angol, német és 
franczia tudomány kérdése az, hogy vajjon 

S:hvarcz Gyula akkor jutott csak egye- 

késziti vagy elárusitja, vagy pedig, ha a czimer 
puszta ékitményt képez valamely iparczikken, 
minden vonatkozás nélkül az elállitó vagy eláru- 
sitó személyre vagy czégre: ez nem tekinthető 
az 1883. évi XVIII. t.-czikk szerint minősülő 
czimerhasználatnak s az ily czimerhasználat az 
jágzett törvény szempontjából korlátozás alá nem 
esik. 

EMKE. 
Jelen voltak névsora lapunk tegnapi 

számáhan már közölve lett. 
Mult ülés jegyzőkönyve felolvastatván 

hitelesittetik. 
Elnök szomoruan bejelenti, hogy Albach 

Géza kir. tan. Kolozsvár sz. kir. város ny. 
polgármestere, az EMKE-nek évek óta vá- 
lasztmányi tagja folyó év január hó 24-én, 
továbbá H. Gál Domokos Kis-Küküllővár- 
megye alispánjaá, az EMKE-nek kezdettől vá- 
lasztmányi tagja és a kisküküllővármegyei vá- 
lasztmány elnöke folyó év február 1-én el- 
hunytak. Jelentést tesz azon intézkedésekről, 
melyeket az elnökség a halálesetek alkalmá- 
ból a kegyelet kifejezése végett tett. 

Direktórium az egyesület két buzgó tag- 
jának elhunytát szomoruan veszi tudomásul 
s kimondván, hogy emléköket jegyzőkönyvi- 
leg ö ökiti meg, egyszersmind az elhunyt fér- 
fiak csaiádjához részvétirat intéztetik. 

T. alelnök-főtitkár havi jelentése szolgál 
tudásul. 

Merza Lajos kir. tan. főpénztáros be- 
mutatja a mult havi forgaimi és vagyon ki- 
mutatást s egyben bemutatván az 1899. évi 
bevételekről és kiadásokról szóló kimutatást, 
felolvassa a könnyvezetés, illetve a szám- 
vizsgálók számára adandó „Utasitás" szöve- 
gét (sz. 1831-900). 

Mndkét kimutatás elfogadtatik, illetve 
szolgál tudásul és az „Utasitás" is elfogad- 
tatván, kiadatik a pénztári hivatalnak. 

Olvastatik az udvarhelyvármegyei és 
városi választmány jelentése a f. évi jan. hó 
14-én megtartott tisztujitó közgyülésről. 

Szolgál örvendetes tudásul. 

T. alelnök-főtitkár olvassa a mult hó 
óta belépett 92 rendes tag névsorát. 

Olvastatik az E. G. E. válasza") az egylet 
hivatalos lapjában az „Erdélyi Gazdá"-ban 
megjelent támadó czikk tárgyában. 

Kimondatik, hogy az EMKE határozatait 
maga az EMKE illletékes magyarázni (?) u. m. 
azok az elnökség által aláirt és szabálysze- 
rüen kiállitott hivatalos átiratokban foglal- 
tatnak. Az EMKE mindazonáltal tudomásul 
veszi: 

1., hogy az „Erdelyi Gazda" fámadó 
ezikkével sem az abban foglalt inditvánnyal 
az E. G. E. nem szolidáris; 

2., hogy jövőre sz EMKE-re való érint- 
kezésre nézve a rendes ut követtetik. 

Olvastatnak a kir. földmivelésügyi mi- 
niszter, mely szerint az algyógyi székely főld- 
mives iskola ellenörző bizottságának legutóbbi 
jelentését mindenekben jóváhagyó tudomásul 
vette s viszont az ellenőrző bizottság legkö- 

*) Holnapi számunkban - a gyülésben esz- 
közölt följegyzéseink alapján - közölni fogjuk az 
„E. G. E." kérdéses válaszát. szerk. 

Hercdotos elfogadható hiteles kutfőnek, ki 
sugalmazott történetet irt, hogy Xenophon, 

Thukydides, Aristoteles és Montesduieu kriti- 
zálhatatlan tekintélyek-e, avagy nagy fogyat- 

kozásaik miatt, elvégre is letaszithatók ar- 

ról a magasságról, a hová a századok gyáva 

antik imádása emelte őket. Mindezek a kér- 

dések a magyar tudományra épen olyan fon- 

tosak és sulyosak és azért Schvarcez Gyula 
soha sem is szakadt el a nemzeti testtől, 
midőn ilyen érdésekkel foglalkozott. Nem 
vétkezett akkor sem, midőn alapvető mun- 
káit németül irta. 

Schvarcz Gyula ugyanis a demokrá- 
ezia történetét és dogmatikáját akarta meg- 
irni Ez volt életének nagy álma, kitüzött 
czélja, sovárgott ideálja. E munkálkodásában 
olyan ösvényre lépett, olyan kritikát és böl. 
cseletet alkalmazott, melyet ismeretessé kel- 
lett tennie a külföld előtt is. Miután a kül- 
földiek nem forditják le a magyar tudósok 
müveit, neki kellett idegen nyelveken irnia. 
Nagy sikert is ért el, 6 kötetre tervezett De- 
mokratie czimü müvéből kiadolt két első kö- 
tete, a Dis Demokratie von Athon és a Die 
römische Massenherrschaft, valamint a többi 
kötetek anyagát előkészitő tanulmányai for- 
radalmat keltettek külföldön. Azt a gyönyörü 
képet, a mit fenséges ecsettel készitettek az 
antik államberendezésről és életről, könyör- 
telenül levakarta s megcsinálta az igazi, na- 
turális ábrát róla. A görög történet és élet 
ismerete tulajdonképen akkor, született meg, 
mikor Schvarcz Gyula feltámasztotta. Ha 
müvészi szerkezetre és stilre nem is, de kri- 
tikájának erejére és biztonságára, bölcsele-
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zelebbi kiszállását februoár hó 27. 28. nap- 
jaira tüzte ki. Nem külömben, hogy a mi- 
niszter jövőre a félfizetéses künlakó 8 nő- 
vendéket havi 5 korona fizetéses benlakásra 
az intézetbe felvenni óhajtja s hogy a há- 
romszékvármegyei székely fiu-árvaház felnőtt 
növendékeit az intézetben földmives nőven- 
dékekül leendő elhelyezése tárgyában a leg- 
közelebbről kiszálló ellenőrző bizottságtól vé- 
leményt kér. 

A miniszter intézkedései szolgálnak ör- 
vendetes tudomásul s gróf Kornis Viktor, 
Sándor József, Polcez Rezső és Lészay Fe- 
rencz bizottsági tagokul februvár 27-28-iki 
kiszállásra felkéretnek. 

T. alelnök-főtitkár jelenti, hogy az 
igazgató választmány mult hó 12-én tartott 
ülésének 7. jegyzőkönyvi számu határozata 
értelmében az egyesület szervezésére január 
17-én az erdélyi iparpártoló szövetség Ko- 
lozsvárt megalakult. Tekintettel, hogy a szö- 
vetség költségeinek fedezésére megkerestettek 
azok a kolozsvári közgazdasági és iparválla- 
latok és erkölcsi testületek, melyek kikül- 
dötteiből a szövetség megalakult, javasolja, 
hogy az EMKE. e czélra szintén szavazzon 
meg bizonyos összeget. 

A jelentés részletei mindenben jóvá- 
hagyó tudomásul vétetnek, az egyesület a 
maga részéről jegyzék nyomtatása, felhivás 
kibocsájtása stb. czéljaira megszavaz 1000 
forintot. 

Páris Frigyes csik-szeredai kir. ügyész 
„Németországi mezőgazdasági szövetkezetek" 
czimü munkája terjesztésében támogatást 
kér. Dr. Gidófalvi István a munkát, mely 
inkább a müvelt osztály számára van irva, 
megfelelő terjesztésre ajánlja. 

A munka az EMKE-népkönyvtárak és 
EMKE-népiskolai könyvtárak számára meg- 
rendeltetik. 

Faragó László gépész-mérnök beter- 
jeszti az ujpesti magyar pamut ipar rész- 
vénytársasággal kötendő szerződés szövegét, 
mely szerint a nevezett gyár az EMKE jel- 
zéssel forgalomba hozandó pamutvászon után 
1 százalékot, a pamutfonal és czérna után 
egynegyed százalékot hajlandó fizetni. 

Tekintettel ezen fölöttébb fontos ipar- 
ágra az ajánlat elfogadtatik. 

Riegler József Ede EMKE levélpapir 
ajánlatára nézve elnökség utasittatik a meg- 
felelő szerződés megkötésére. 

Temesvári gyufagyár részvénytársaság 
mult október -deczember havi jutalékában 
756 korona 46 fillért küld s egyben január 
hóról 239 korona 70 fillért jéelent be. Kéri, 
hogy a folyó hó 14 én tartandó részvény- 
társasági közgyülésén az EMKE. képvisel- 
tesse magát. 

A jelentés szolgál tudásul; képviselet- 
ről az idő rövidsége miatt gondoskodni nem 
lehet. 

Eichel Sándor utóda selmeczbányai 
czég az illetéktelenül eladott EMKE. thea- 
rum fejében 9 korona 26 fillért küld. 

Adományul elfogadtatik. 

Tischler Mór ajánlatot tesz a Magyar- 
Kályán tőszomszédságában levő u. n. „sárga" 
tanya megvételére. 

Tekintettel, hogy az EMKE a Mohayné- 
féle hagyatéknak még nem birtokosa s mint 
egynegyedrész örökös a Mohayné-féle egész 
ingatlan örökségnek birtokába csak hosszabb 
elélés után juthat, a szóban levő bírtok meg- 
vásárlása, eltekintve az elvi szempontokból, 
nem időszerü. 

Vallás- és közoktatásügyi miniszter ér- 
tesit, hogy a beszterczei Emke óvót nem ál- 
lamosithatja. 

Brassói ev. ref. egyház tanácsa beter- 
jeszti az egyházközség 1900 évi költségve- 
tését s kéri a 400 korona évi segély ikiuta- 
lását. 

Folytatólag kiutaltatik. 
Butyka Sándor borbándi r. kath. plébá- 

ré- nos a borbándi nyári gyermekmenhely 
szére 100 korona segélyt kér. 

Ez évre 100 korona megszavaztatik. 
Hosszufalusi állami elemi iskola gond- 

noksága egy 3 ik óvó felállitására évi 180 
koronát kér. 

Kivételesen 5 évre biztositva megsza- 
vaztatik azzal a feltétellel, ha az óvó még 
ebben az évben megnyilik. 

Nemes András Vámos-udvarhelyi Emke 
tanitó 5-öd éves korpótléka folyósitását kéri. 

Fentartatik azon elvi határozat, mely 
szerint csak az Emkénél töltött szolgálati idő 
számittatik be, mely Nemes Andrásnak be- 
tudatik a megszakitással együtt. 

Ferenczy Károly a gyergyóvidéki fiók- 
kör elnőke a küldött segély összegről elszá- 
mol, a gyergyó-békási rom kath. segélyre 
nézve felvilágositást, a gyergyó-tölgyesi rom. 
kath. iskola segélyét illetőleg további folyó- 
sitást kér. 

Az elszámolás rendben lévén a felment- 
vény megadatik, a kért felvilágositás mega- 
dandó, a gyergyó-tölgyesi rom. kath. iskola 
segélye pedig erre a tanévre is folyósittatik. 

Jánosi Pál a szindi unitarius tanitó 
1900. év első felére esedékes segélye kiuta- 
lását kéri. 

Kiutaltatik s egyszersmind kimondatik, 
hogy a f. év nov. 15-én lejáradó segély még 
egy évre előjegyeztetik. 

Olvastatik Kozma Ferencz kir. tan. tan- 
felügyelő véleménye, mely szerint Vistán az 
állami iskola létesitésnek ügye kellőképen elő 
készitve van, 

Az egyházi főhatóság figyelme az utóbbi 
követelményre főlhivatik, később dologi hozzá- 
járulást az egyesület is hajlandó ennek idején 
megszavazni. 

Szászvárosi ref. Kun-kollegium igaz- 
gatósága beterjeszti Tőkés Ernő és Cseh Imre 
I. gymu. oszt. tanuló bizonyitványait fejen- 
ként 180 korona convictusi ösztöndijra ajánl- 
ván az illetőket. 

Elfogadtatik. 
Háromszékvármegyei árvafiu szeretház 

elszámól a Slöjd-oktatás czéljaira adott se- 
gélyről s a folyósóra is 400 koronát kér. 

Az elszámolás rendben van, a 400 ko- 
rona ez évre is megszavaztatik. 

Földváry Imre daruvári lelkész az ot- 
tani magyar iskola czéljaira segélyt kér. 

100 korona rendkivüli adomány meg- 
szavaztatik. 

Bodor János ref. lelkész, mint a zá- 
goni Emke daloskör elnöke beterjeszti az 
alakuló közgyülés jegyzőkönyvét és alapsza- 
bályait. 

Az alapszabályok megerősitendők, meg- 
felelő daloskönyv és kottapapir küldendő, egy 
lobogó előjegyeztetik s az olső beszerzésekre 
a népdalosköri pausál összegből egyszer- 
smindenkorra 50 korona. 

Szász-bonyhai áll. elemi iskola gond- 
noksága népkönyvtárt kér. Sorrendileg elő- 
jegyeztetik. 

Magyar fülpösi áll. elemi iskola gond- 
noksága népkönyvtárt kér. Sorrendileg elője- 
gyeztetik. 

Felső-száláspataki áll. elemi iskola gond- 
noksága népkönyvtárt kér. Sorrendileg elője- 
gyeztetik. 

Hunyadvármegyei választmány a dévai 
csángótelep számára népkönyvtárt kér. Sor- 
rendileg előjegyeztetik. 

Kolozsvári szeretetház könyvadományt 
kér, megszavaztatik. 

Alsó-sófalvi EMKE daloskör beterjeszti 

alakuló közgyülése jegyzőkönyvét és alap- 

szabályait. 
Áz alapszabályok megerősittetnek, da- 

loskönyv, kottapapir, lobogó és népkönyvtár 

küldendő. 
Budapesti iparos ifjak orsz. egyesülete 

egyösztöndijas mükiállitás rendezésére anyagi 

segélyt kér. 
Kivül fekszik az egyesület müködési te- 

rületén. 

Gyülés az elnök éltetésével véget ért. 

tének igazságára és mélységére nézve min- 

denesetre tulszárnyalta Fustel de CGoulanges 

hires alkotását, az „ókori községet". A tár- 

sadalmi tudományokban épen ugy forradal- 

mat keltett e munkáival, mint Montesduieu- 

ról szóló könyvével is, mely egy uj politikai 

és jogbölcseleti rendszer alapját rakta le. 

Utóbbi müvével (Montesguieu und die verant- 
wortlichkeit der Ráthe des Monarchen in 

England, Arragonien, Ungarn, Siebenbürgen 

und Schweden 1189-1748) régi államjo- 

gunknak is fényes és örök emléket emelt. 

Ime, Schvarez Gyula nem kosarazta 

ki a nemzeti szellemet akkor, midőn a kül- 

földre vitte nagy reformjait és lerótta nem- 

zete iránt kötelességét szépen és nemesen, 

midőn történeti közjogát a külső világ előtt 

feltárta, - olyan hatalmas kritikának, nyers 
és meg nem alkuvó gunynak, szükek is let- 

tek volna a magyar tudomány határai, mikor 

ő a történelmi összfoglalásnak, társadalmi 

tudományok bölcseletének hive volt, mi pedig 

a filozofia hijján, kiaszalt monografia irodal- 

mat, a jogtudomány birodalmában pedig hova- 

tovább csakis az egyoldalu magánjogot gör- 

getjük előre. Csodálattal kell meghajolnunk 

Schvarez Gyula emléke' előtt. Csodálattal 
tudásának mélységei fölött, melyekben feltá- 
1ultak a legalsóbb rétegek is, mint egykor a 

föld legrejtettebb geologiai formácziói és if- 

jukori tanulmányai idejében. Csodálattal 

idealizmusa és emberszeretete előtt, mely 

rávetette őt az ujkor hitelének megovásáért 

az istenitett ókor hazugságainak szétrombo- 

jására s a tételes jogok unos-untalan tagla- 

ásaval fojtová lett jogi levegőnek a szoczialis 

tudományok igazságaival való fölfrissitésére. 

De hajoljunk meg a legnagyobb csodálattal 

a benne megszólalt tüzes, szenvedélyes, éles 

és biztosan itélő magyar ész nagysága előtt. 

Dóra. 
ANGOL REGÉNY. 

- Swerdnától. - 
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De csak midőn Flover kisasszonyt az 
egyik cseléd a házba hivta és Flover ur 
szintén elment, hogy egyedül gyönyörködjék 
a virágaiban - mert nem reménylhette, 
hogy Dóra karon fogja és vele bámulja azo- 
kat - csak ekkor történt, hogy a Vikont 
miután a teáját hősies elszántsággal megitta, 
magához kezdett jönni és a rendes fesztelen 
modorát vissza nyernie - Curzonnak azon 
saját magához tett kérdése, ha vajjon Dóra 
tudta-e, hogy Beaut megigézte, inkább lehe- 
tett volna az ,Hogy ne tudta volna?" Lord 
Beauclerk soha sem telt be a nézésével és 
dolgozott, midőn Dóra reá nézeit vagy hozzá 
szólott. 

Ez azonban csak eleinte volt igy, mire 
Náncsi kisasszony és a testvére eltüntek, 
mire Lord Éva és a szeretője csendesen 
ellopóztak és a kigyozó utakon a gyümölcs 

fák között szintén eltüntek - Lord Beauc- 

lerk tul esett a szégyelöskődésén; Dóra mo- 

solyogva nézte ötet, a mint egy alacsony 

székben ült és sima kis fejét a Náncsi kisasz- 
szony kedvencz selyem párnáján nyugtatta és 
hallgatta beszédét és most még sokkal mu- 
latságosabbnak találta, mint valaha. 

- Hallod, tudiad-e, hogy Ryder vissza 

SZINHÁZ. 

Szinház. Tegnap harmadszor adták 
elő a „Görög rabszolgá"-t és az előadást 
harmadszor is telt ház nézte végig, jól 

mulatva a darab szép és pazar kiállitásán, 

a mozgalmas szinpadi képeken s a sürün 

ismétlődő tánczokon, mely az angol ope- 

rettek látványosságához tartozik s rendesen 

a silány szöveg pótlására szolgál. 

„A görög rabszolga? meséjének pedig 

erre a pótlékra nagy szüksége van. Valami 

naiv mithologiai tárgyu mese modern keret- 

ben, melyet magyar forditói ismeretes és 

közkézen forgó kávéházi viczekkel sal- 

langoztak ki, melyek természetesen csak a 

szinház felső regisztereiben szülik meg a 
kivánt hatást. 

Az előadás, azonban a második faelvo- 

násban történt késedelmet leszámitva, jól 

ment. Az egyes szereplők közül Székely Irén 

és Komlósi Emma magaslottak ki. Wlassák 

Vilma énekével provokált zajos tapsokat. 

Nyárai élénk, könnyü, de tartalmatlan alakot 

produkál, melyből az igazi humor hiányzik. 

Az összjáték, a tánczok és az ének- 

számok előadása ma is megnyerték a közön- 

ség tetszését és a nagyobb szereplőket zajos 

tapsok között hivták a lámpák elé. A darab 

látványossága, kellemes muzsikája s a jó 

előadás, mely a rendezésnek és a kitünő 

karmesternek is érdeme, még sokáig szinen 

tartják a „Gö-ög rabszolgá'-t. 
ak 

Két premier. Csütörtökön két premier is 

lesz a szinházban. Az egyik a Titánok. Egy fel- 

vonásos kis dramolett. Szerzője Falk Rikhárd 

kolozsvári hirlapiró, kinek ez első szinpadi kisér- 

lete. Az apróságot a szinház legjobb erői játszák : 
Kissné Árpási Kata, Horváth Paula, Turchányi 

Olga, Laczkó Aranka, Bihari, Leövey, Nyárai. - 

A másik darab, mely ugyanez estén kerül szinre, 

Gabányi Árpád Anyósok czimüű egy felvonásos 

vigjátéka. - A két ujdonság között hangverseny 

lesz, melyben Kolár Győző, a kis hegedüműüvész, 
Wilassák Vilma és Fehér Józset vesznek részt 

egy-egy számmal. 
. 

Müsorváltozás. A péntekre hirdetett Bib- 
liás ember közbejött akadályok miatt elmarad és 
helyette Konti rég nem adott operettje, a Talmi 
herczegnő kerül szinre, a melyben Ivonne szerepét 
Komlósi Emma játsza ez alkalommal először. 

Fáy Szeréna tanitványa. Fáy Szeréna 

asszonynak egy tanitványa fog fellépni közelebb- 

ről a szinházban. Somlyai kisasszony a müvésznő 

emlitett tanitványa, kinek tehetségéről igen elis- 

meröleg nyilatkozott Fáv Szeréna jasszony, olyan 
darabokban fog fellépni, melyben a müvésznő is 
játszik. Egyik fellépte Sardou Viktor Odette czimü 
darabjában lesz, melyet a müvésznő még egyszer 
el fog játszani távozása előtt. Másik fellépése 

Grillparzer tragediájában, Medea-ban lesz, mely- 

ben Somlyai kisasszony Kreusat fogja játszani. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, február 14. 

- Elismerés Szvacsina Geza pol- 

gármesternek. Ma délben adta áta város 
törvénybatósági bizottsága Szvacsina Géza 

polgármesternek az üdvözlő oklevclet. A tör- 
vényhatósági bizottság tagjai teljes számban 

jelentek meg. A polgármester lakásán fogadta 

az üdvözlőket, s a tagok nevében Szamosy 

János dr. üdvözölte a polgármestert. Szva- 

csina Géza kir. tanácsos az elhangzott él- 

jött? kérdezte Curzontól, azt a rendkivül ér- 
dekes és élénk leirást szakitva félbe, hogy a 
Roxminsteri istállóban egy bizonyos borz 

bámulatos rövid idő alatt mennyi póczegeret 

tud elpusztitani - félbe szakitotta, mert 

Dóra megrázkodott és kérte, hogy ne foly- 
tassa. 

Foliot kisasszony, bocsánat - folytatá 
- természetes, hogy az ilyen sportról nem 
kellene ladyk előtt beszélni! Sajnálom, becsü- 
letemre - sajnálom! - Curzon, ugye nem 

tudtad, hogy Ryder vissza jött? 

-Vissza jött? Nem, nem tudtam,- 

válaszolá Curzon közönyösen. Láttad? 

- Az állomásról láttam jönni. Vajjon 

miért ment el? 

- Eppen ugy kérdheted attól a szék- 

től, mint tölem! Honnét tudjam én azt? 

Boone - azt hiszem, hogy tudja, ha valaki 

tudhatja és ő azt mondta. hogy valami sür- 

gős dolog miatt ment el. Miért ? 

- Dolog miatt? - ismétlé Beau. Hm 

- nem hiszem! Megnyult a pofája -rend- 

kivül furcsán néz ki - de tudod, nem ugy, 

mintha dolga lett volna! Elöttem ugy lát- 

szik mint ha lumpolt volna, még pedig amugy 

Isten igazábal 
ZMit - Everet? - mondá Rode- 

rik nevetve. Ej - az nom hasonlit hozzál 

- Nem-e? Lehet, hogy mikor itt van 

és mikor nincs itten, nem éppen egy huron 

pendül. 
Aunyi bizonyos, hogy ugy néz ki, mint 

ha erősen benne lett volna és mintha az- 

után keservesen megadta volna a muri árát. 

Ha dolog volt, nagyon kemény dolognak kel- 

lett lenni, ha pedig mulatság volt - örülök, 

hogy az olyan mulatság nem kenyerem, ennyi 

az egész! 

- Én nem tudom, hogy mi volt, is- 

métlé Curzon, az előbbi közönyösségével. Ha 

kiváncsi vagy tudni, kérdezd meg tőle. 

. 

jenzések után, a következő szavakban vá- 

laszolt: 

Mélyen tisztelt képviselő urak ! 
Uraim és szeretett barátaim! 

Szivem mélyéből köszönöm Önöknek ezt 
a nagy kitüntetést, melyben most, hogy Ő 
császári és apostoli királyi felsége legkegyel- 
mesebb urunk, kir. tanácsossá kinevezni ke- 
gyeskedett, részesitenek. Az örömöt a mit ez 
által nekem szereztek, nem tudom kifejezni, 
a szeretetet, a melylyel megjutalmaztak, nem 
tudom meghálálni; de tudom értéke szerint 
megbecsülni, emlékemben egy életen át meg- 
őrizni és hasonló szeretettel mindig viszo- 
nozni. 

Mert nem érdemeimnek a mik kicsi- 
nyek, nem tehetségeimnek a mik csekélyek, 
hanem az Önök személyes vonzalmának, a 
mit végtelenül nagyrabecsülök - tulajdoni- 
tom én ezt a megtisztelést. 

Ha van valami bennem, a minek ma- 
gam is értéket tulajdonitok, az a határtalan 
rajongás, a melylyel a mi kedves városunk 
Kolozsvár iránt viseltetem és az a szeretet, 
a melyet e nemes város minden egyes pol- 
gára és lakója iránt pártpolitikai és vallás- 
különbségre való tekintet nélkül érezek. (Él- 
jenzés). . 

Ha munkához fogok mindig szivemből 
meritem hozzá a bátorságot, de az erőt azt 
önök adják nekem mindig. Adták a multban, 
adják a jelenben és arra kérem, hogy adják 
a jövőben is, a mig azt fogják tapasztalni, 
hogy közpályámon csakis városunk iránti sze- 
retetem vezérel. 

Nekem pedig nincs más vágyam, nincs 
más törekvésem; mint egyedül Kolozsvár 
városának előhaladása és polgártársaim bol- 
dogulásának előmozditása. 

Nyugodt lélekkel idézhetem Ruth köny- 
véből: „A te Istened az én Istenem, a te 
néped az én népem." 

Nekem városi ügyekben, hogy köteles- 
ségeimnek megfelelhessek, nincs szükségem 
pártokra. csak rokoplelkekre és mindenkit a 
kinek szivét Kolozsvár iránti lávgoló szere- 
tet heviti, tekintet nélkül politikai pártállá- 
sára, barátomnak, munkatársamnak tekintek. 

Szeretett városunkat Kolozsvárt egy 
nagy családnak és polgárait testvéreimnek 
tartom és az hogy mindenkinek meg van a 
maga külön tüzhelye, nem szabad, hogy min- 
ket testvéreket közös törekvéseink, közös 
czéljainktól soha elválasszon, hanem egye- 
sülnünk, találkoznunk kell annál a közös ol- 
tárnál a melyen a polgári erénynek, a köz- 
szeretetnek a lángja lobog. (Éljenzés.) 

Ezt az emlékkönyvet pedig, melylyel 
engem szeretetük és ragaszkodásuk jeléül o'y 
igen megtiszteltek, az én családfámnak fo- 
gom tekinteni, a melynek minden ágára, 
minden egyes levelére azt a nagy szeretetet 
fogom ráirni, a melylyel engem megajándé- 
koztak és azt a hálát fogom leolvasni a mi- 
vel én szeretett polgártársaimnak adósa va- 
gyok és az is maradok. 

Mert letörleszteni nem fogom, nem tu- 
dom és nem is akarom, hanem lebegjen 
mindig a szemem előtt, hogy mivel tartozom 
én önöknek és szeretett városomnak Kolozs- 
várnak. 

Egyet azonban igérek, hogy minden erő- 
met Kolozsvár városának szentelem és csak 
arra fogok törekedni mindig, hogy városunk 
fejlődését és javát előmozditsam és ez által 
polgártársaim becsülését megtartva szeretetü- 
ket kiérdemeljem. 

Szivem mélyéből köszönöm még egy- 
szer ezt a nagykitüntetést és kérem tartsák 
meg számomra mindig nagyrabecsült barát- 
ságukat. 

Az Isten éltesse mindnyájukat. 

Zajos éljenzés. 

A beszédek elhangzása után, a ház 
szeretetreméltó urnője finom fluidumokkal 
kinálta meg a vendégeket. 

- Hegedüs minister Szvacsina 
polgármesterhez. Hegedüs Sándor, ke- 

- Megkérdezhetném, - hagyta helybe 
Vere nyugodtan. De tudod, néha olyan kife- 
zés van a szemében, a mi nem éppen kelle- 
mes és miután most is olyan volt, nem volt 
kedvem szóba állani vele. Tényleg most rend- 
kivül utálatos pofája volt. 

- Várj, mig meglátod és akkor te is 
azt mondod, hogy a fővárosban furcsa tán- 
czot járhatott. Foliot kisasszony, látta Rydert? 
Tudja ő és Curzon ugy gyülölik egymást, 
mint az ördög a tömjént. Sohasem láthatom 
őket együtt, nem én soha, hogy azt ne gon- 
dolnám, hogy mindjárt egymás hajába kap- 
nak, vagy nyakon csipik egymást. 

Dóra azt válaszolta, hogy ő csak egy- 

szer látta Ryder urat és aztán felállott a 
székéről, hogy ezáltal a Vikont részéről a 
további megjegyzéseket és revelácziókat félbe 
szakitsa. Közönyös beszéde daczára, nem volt 

szüksége Curzonra nézni, hogy megmondja, 

hogy bizonyos nyugtalanság volt az arczán, 
olyan nyugialanság, mely minden pillanatban 

haragban tőrhet ki. 

- Ez időre ők mindenféle dologról 

beszéltek, de a Ryder Evart nevét nem em- 

litették egymás közt, mióta Curzon vele an- 

nak a Londonba való menetelét tudaita és 
tréfásan azt mondta, hogy ő üzte el Manna- 
meadból. És most, hogy Dóra felállott, ő is 
felállott. 

- Beau, az én szeretett rokonom nem 
érdekli Foliot kisasszonyt. Térjünk más tárgyra. 
Dórához fordult. Azt gondolom, hogy az 
előbb zenét igért nekünk. Még lesz egy ke- 
vés időnk reá - lady Éva aligha kiván 
még oly korán távozni. 

Ez egy ügyes kétértelmü mondat volt, 
miután nem csak a tárgyat változtatta meg, 
de lady Évát és a szeretőjét is bevonta a 
társalgásba, a kik éppen oly rejtélyesen je- 
lentek meg ismét a pázsiton, a hogy onnét 
eltüntek. - Éva az ő örökké piruló arczá- 

reskedelemügyi minister ma a következő tá- 

viratot küldte Szvacsina Géza polgármes- 

terhez : 

Nagyságos Szvacsina Géza kir. tanácsos 
polgármester urnak. 

„Mai ünnepedben jó kivánataíval 
vészt vesz: Hegedüs Sándor." 

- Márczius 15. A kolozsvári már- 

czius 15-iki ünnepélyeket rendező állandó 

bizottság ma délután 4 orakot Deáky Albert 
elnök lakásán ülést tart. 

- Az erd. r. k. egyház igazgató 
tanácsa tegnap d. u. Majláth Gusztáv gróf 

püspök elnöklete mellett gyülést tartott. A 
gyülésterem szorongásig megtelt. Ott volt az 
egyház világi elnöke báró Jósika Samu, to- 
vábbá br. Jósika Gábor, gr. Kornis Viktor 

és erdélyi katholikus főuraink közül még 
igen sokan. A gyülés tárgysorozata is igen 

gazdag volt és felölelt az erdélyi r. k. egy- 
ház kerületéből nagyon sok egyházi és is- 

kolai ügyet. 

- Városhaz kiépitése. A köz- 

munka bizottság tegnap d. u. Szvacsina Géza 

polgármester elnöklete alatt gyülést tartott. 

A gyülésen főtárgy a városház kiépitése volt. 

A közmunka bizottság a szárnyépület tervbe 

vett kiépitését elejteni határozta addig, mig 

a városház kiépitésének terve teljesen meg 

nem állapittatik. Ennek megállapitása után 

a szárnyépület a király-utcza felől fokozato- 

san tovább épithető, abban az arányban, a 

mint azt a város anyagi ereje engedni fogja. 

- Erzsébet-ut kiépitésének ter- 
vét a kolozsvári közmunka bizottság tegnap 

d. u. tartott gyülésen tárgyalta. A bizottság 

a főmérnököt megbizta, hogy, a szépitő egy- 
let elnökével, dr. Haller Károlylyal egyetér- 
tőleg a helyszinén megállapodva, az ut felső 

részének irányitását akkép eszközölje, hogy 

az még mintegy 100 méterrel kinyujtassék 
hogy ez által annak emelkedése csőkkenthető 

legyen. 

- Betegszállitás a vasuton. Su- 

lyos betegek szállitásának kérdése merül: fel 

ujabban, midőn egy hirlapirót a mentők Dé- 

váról Kolozsvárra szállitettak s daczára a 

magas szállitási költségeknek, a beteg rázós 

kocsiban a fájdalmak és szenvedéseknek ki- 

téve szállittatott. A mentő egylet tegnapi gyü- 

lésén tüzetesen tárgyalták e fontos kérdést. 

Az egyletnek régi kivánsága az, hogy min- 

den vonaton legyen olyan kocsi, melynek 

egyik oldal fülkéjébe a mentő-egylet ágya a 

rajta fekvő beteggel behelyezhető. 

Dax Adolf előadja, hogy a M. A. V.-nak 
berendezett beteg szállitó kocsija áll a kö- 
zönség rendelkezésére. Budapesten, Kolozs- 
várt, Szegeden, Zágrábban vannak ezek el- 

helyezve. A kolozsvári kocsit több izben 

használták már beteg szállitásra. Ha kérik, 

most is kiadták volna. E kocsikon van ő 

hordágy, külön fülke az orvos részére, kü- 

lön az ápolónak. Van benne mentő szekrény. 

A Máv. e kocsival a brüsseli kiállitáson ki- 

tüntetést nyert. Különben figyelmezteti a men- 

tőket, hogy a teher kocsik egyuttal beteg 

szállitó kocsik iss hogy rázós volt a jelzett 

alkalommal ama kocsi, oka volt az, hogy bi- 

zonyos rugókat le kell szerelni hetegszállitas 

alkalmával az ily kocsiról. Ekkor nem ráz. 

Ez azonban a jelzett esetben, ugy látszik, 

nem történt meg. 

- Felolvasási estély. A Szent-An- 

tal társaság ez idei negyedik felolvasási es- 

télyét tegnap d. u. 6 órakor tartotta meg a 

r. k. főgymn. disztermében. Az estélyre oly 

előkelő és oly óriási közönség jelent meg, 

hogy már két órával a felolvasás előtt az 

öülőhelyeket mind elfoglalták s a későbbjövők 

már csak az álló helyeken szorongtak. A kü- 

val oly szégyenlősen boldognak látszott és 

még is oly kedves bátortalansággal szégyelte 
azt, hogy szebb volt, mint valaha. 

A szép Syd nem volt oly szerfelett 

boldog, - sőt az arczkifejezése komor volt; 

mert hallotta a Ryder Evart nevét emliteni 

- a mi az Éva figyelmét elkerülte. 
Dóra mosolyogva egyezett bele a ze- 

nére vonatkozó sugalmazásba, megfogta a kis 
szőke leány remegő kezét és anyaias párt- 
fogással a karjába vonva azt, a pázsiton ke- 
resztül a házba vezette őket. 

A kerti szobában világosság volt és 
egyedül Náncsi kisasszony szunyókált a szé- 

kében; de az első akkord, mit a Dóra uljai 
a zongorából kicsaltak, rögtön előhozta Matt 
bácsit. Az öreg ur órákig képes volt a huga 
játékát haligatni, soha meg nem szünő élve- 
zettel és büszkeséggel, főleg midőn azokra 
a régi balladákra került a sor, melyek akkor 
voltak népszerü balladák, mindőn ő fiatal 
ember volt, melyekből egyet vagy kettőt min- 
den este elénekelt a huga neki. 

A Dóra hangja csak nagyon közönsé- 
ges terjedelmü soprano volt és az ő énekét 
csak tökéletes könnyüsége és jókifejezése 

tette feltünővé; de Curzonnak jó bariton 

hangja volt, melyet ő jó hatással tudott hasz- 
nálni és a fiatal Annesley tenorja fönségesen 

édes volt. Az egészet véve - ámbár a Vi- 
kont a kis hangverseny alatt többnyire min- 
dig aludt - az jól sikerült és sokkal hosz- 
szasabban folytaihatták volna, de lady EÉva 
azt sugta Dórának, hogy neki már most 

haza kell menni. 
- Mama mindig oly ideges - és csu- 

dálkozni fog - mondá. 
Későre járt az idő - sokkal késöbbre, 

mint a hogy ők gondolták és a két leány 
együtt ment fel a lépcsőn a Dóra szobájá- 
ba, hol a hold a nagy ablakon besütött. 

(Folytatása következik.)
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lönben elég tág teremben legalább kétannyian 

voltak, mint a mennyire hely van. A szó 

teljes értelmében, egymáshátán állottak az 

érdeklődők, a folyosót is lefoglalták, s jó 

része a közönségnek hely hiányában vissza- 
térni volt kénytelen. A jetenvoltak tulnyomó 

társadal- 
mának a tagjai képezték, köztük a katholi- 

kus főrangu hölgyek igen nagy számban. A 

férfi előkelőségek sorában jelen voltak: Gróf 

Majláth Gusztáv Károly erd. r.k. püspök, br. 

Jósika Sámuel nyug. miniszter, gr. Kornis 

Viktor igaz. tan. alelnők, Biró Béla apát-plé- 
bános, dr. Farkas Lajos és dr. Ferenczi Jó- 
zsef egy. tanárok, Páll István apátkanonok, 

dr. Erdélyi Károly főgymn. igazg., Torma 
Miklós Szolnok-Dobokamegye alispánja, Bocs- 
kor Mihály és Pap Farkas kir. táblai birók, 
Pollák Lajos máv. felügyelő, Margetsch K. és 
fCsizmazia Géza máv. főmérnökök, stb. A 
ényesen sikerült estélyt a Szent-Antal-társa-- 
ság énekkara nyitotta meg főrsteroez: „vá- 
gyodás Istenhez" czimü kardalával, melynek 

pompás előadásával általános tetszést arat- 

tak. Ezután Tauffer Ilka k. a. tanitónő, Vá- 

radi Antalnak „Az ezüst fátyol legendája" 
czimü költeményét szavalta el igen szépen 

és nagy tetszés kőzt. Ekkor dr. Erdélyi Ká- 

roly főgymnásiumi igazgató görögországi ut- 

jából olvasott fel emlékezést, melyet a kö- 
zönség mindvégig igen nagy érdeklődéssel 

és élvezettel hallgatott, s a tudós felolvasót 

előadása végén zajosan tapsolta és éljenezte 

az előkelőségek pedig sorra gratulálták. Ezt 

követőleg báró Horváth Emil joghallgató 

általános és kitörő tetszés közt nagy hatás- 

sal szavalta el Váradi Antalnak ,Stella- 

Máris' czimü igen érdekes költeményét, A 

kitünő szavalót zajos tapssal tüntette ki a 

közöaség. Közben a „Szenl-Antal" énekkara 
Hajdn ,Teremtés" czimü óratoriumából egy 

szép részletet, végezetül pedig „Boldogasz- 
szony anyánk" czimü gyönyörü dalt énekelte 

általános tetszés mellett. Az estély a perse- 
lyes gyüjtés utján a jótékonyczélra 80 forin- 
ton felül jövedelmezett. 

- Földbe temetett százezrek. 
Hetek óta foglalkoznak a fővárosi lapok azzal, 

hogy az elhullott állatok testét, melyek jár- 

ványoknak előidézői, feldolgozzák. Erre vo 
natkozólag a következőket olvassuk: 

Tul a határainkon minden gyermek 
tudja már, hogy egy állatnak nemcsak a 
szőre, a bőre, a husa, a csontja, de a 
szarva, a patája is valóságos érték, mely 
mezőgazdasági ésipari czélokra zsirt, eny- 
vet, huslisztet és trágyaport szolgáltat a 
thermikus feldolgozás egyszerü müveletével. 

Mennyi érték pusztul el náluak haszon- 
talanul! 

Pár nappal ezelőtt megirtuk, hogy Bu- 

dapest ezen a módon százezreket temet a 

a föld alá. Az ország pedig, mig a főváros 

példájára vár - milliókat. 

De miért változtassunk a régi dögvészes 

állapotokon ? Elvégre Budapesten és Ma- 

gyarországon dühöng a jólét. Szörnyen 

gazdagok vagyunk. Százezrek és milliók 

jutnak itt bőven még a föld alá is. Azok 
az uj vivmányok igen szépek és nagyon 
hasznosak, mi is felhasználhatnók akár 
holnaptól kedve is, de hát - eh, ráérünk 
arra még! 

A budapesti lapok azt is kimutatják, 

hogy az elhullott állatok feldolgozása sokba 

nem kerülne. Miután ily intézkedés Kolozs- 

várt is szükséges volna, felhivjuk a szakfér- 

fiakat, hogy e kérdéssel szakszerüen és tü- 

zetesen foglalkozzanak. 
- Vak asszonynak. Özv. Turcsányi 

Jánosné urnő 10 koronát adományozott a 
szegény vakasszonynak. Rendeltetési helyére 
juttatjuk. 

- Szégyelje magát Bokor János Tar- 
honyaerzeuger und Paprikapflanzer Salámi, 
Fetten, Rohrmatten, Eleisehzecker, Zimmer- 
esen Export-gescbáft, Szegedin. Erdélyi ma- 
gyar czégek ne vásároljanak ettől a germa- 
nizáló czégtől, mely még a legmagyarabb 
alföldi város nevét is germanizálja. Johánn 
Bokor ur, szégyelje magát! 

- Veres kakas. Nagy tüz puszti- 
totta folyó hó 11-én éjjel Dnág községet, hol 
egy piromanikos asszony folytatja egy idő 
óta pusztitó üzelmeit. Igy most is, midőn 
teljesen egyedül volt odahaza, az alkalmat 
felhasználva, levetközött s a házat felgyuj- 
totta s gyönyörködve szemlélte a romboló 
elem rohamos tovaterjedését. Leéget 10 ház, 
mellék és gazdasági épületekkel együtt a 
kár mintegy 20.000 koronára tehető. Hogy 
a tüz az egész községet el nem pusztitotta, 
csupán dr. Bakó András szolgabiró erélyes 
és gyors intézkedéseinek köszönhető. 

- Gyilkosság bosszuból. Kajántó 
községben, a róm. kath. status erdejében, 
hol a czigány kovácsoknak mindenütt szabad 
szenet égetni: egy vén czigányt agyonverve 
és megégve találtak. Az alapos gyanu kajántói 
lakós Zánfi László kovácsot terheli, ki aznap 
(febr. 9-én) délután nevezett erdőben szenet 
égetvén, folytonosan tüzelt. Nevezett Zánfi 

Lászlónak a mult évben kajántói kovács czi- 
gányok az apósát agyonverték. E gyilkosság- 
Dan Csucsuj János, kemény fiatal czigány 
volt a főbünös. Ezen idő óta Záníi mindig 
leskelődik e gyilkos után, hogy rajta bosszut 
álljon, de nem sikerült. Most azonban a 
gyilkos helyett annak nagybátyját találta 
meg az erdőben és azt előbb meggyilkolta, 
azután ágakból és szénahulladékból tüzet 
rakott rá és megégette. A tüzet a falubeliek- 
nek nagy része látta távolról, de senki sem 

gyanitotta, hogy a czigány mivel foglalkozik. 
Másnap, február 10 én ugyanazon általa 
gerjesztett tüzben találták meg a vén czigányt 
összeégve. Ime, mire viszi az embert a vad 
indulat, hitetlenség, vallástalanság! z. y. 

- Pikantéria a pártklubban. -Ép 
pen oly érdekes, mint jellemző szcéna folyt 

le, a mint bennünket értesitenek, fétfőn este 

az országgyülési szabadelvü párt klubjában. 

A miniszterelnök, mint tudva van, hétfőnkint 

ebédet szokott adni, a melyre főrendek és 
képviselők is hivatalosak, a kik közül a sza- 

badelvü párt tagjai ebéd után rendszerint 

betérnek a párt klubjába. Így történt tegnap 

este is. Kevéssel nyolez óra után egy csapat 

frakkos és fehér nyakkendős ur jelent meg 

pártkör fényes termeiben. A miniszterelnök- 

ségi palotából jöttek, egyik-másik ugyancsak 
vidám kedvvel. Erre a megszokott látványra 

ügyet sem vettek a párt együttlevő tagjai. 

Csakhogy történt tegnap este egyéb fültünő 
dolog is. Különös véletlen révén a minisz- 

terelnöki palota vendégeinek egyszerre más 
frakkos csapatocska is föltünt a pártklub 

helyiségeinek a látóhatárán : héhány szabad- 

elvü képviselő, Pulszky Agostonnal az élén. 

A két frakkos csoport néhány pillanatig ki- 

váncsi szemmel mérte egymást végig. Csak- 

hanar rájöttek a rejtelem nyitjára. A mi- 

niszterelnök ebédjével egy időben a királyi 

főudvarmesternél, Bánffy Dezső bárónál is 
tea-est volt, a melyre meghivást kaptak töb- 

ben a régi szabadelvü párti képviselők közül. 
Onnak azért ők is betértek a párt klubjába, 

a hol azért, mint nagy folyóban a patakok 

találkoztak és összeolvadtak a miniszterelnöki 

ebéd és főudvarmesteri tea-est vendégei. 

Mulatságok. 
Lapunk tegnapi számában a jogász- 

bálról irott referádánk végén közölt névsor- 
ból tévedések következtében kimaradt höl- 
gyek névjegyzékét az alábbiakban adjuk: 

Stuckheil Gyuláné, Stuckheil Miczi, dr. 
Hatala Péterné, Mendel Gizi, Szigethy Mik- 
lósné, Szigethy Izabella, Zathureczkv Ist- 
vánné, Bornemissza Anna bárónő, dr. Bartók 
Györgyné, Bartók Rózsika, dr. Fischer La- 
josné, Fischer Margit, dr. Kiss Mórné, Kiss 
Hajnalka, Mákné, Mák Mariska, Szubotin 
Mariska, Páljános Mariska, Gál Gizella, 
Pozsony Juliska, dr. Deák Alberné, Biró 
Jánosné, Biró Margit, Puskásné, Abrudbányai 
Béláné, dr. Asztalos Jánosné, Kolcsai Sán- 
dorné, özv. Szentkirályiné, Dicsőffy Béláné, 
Trandafir Miklósné, Gyöngyösyné, Gyöngyösy 
Berta, Szivák Lajosné, Barcsay Domokosné, 
Teleki Edéné grófné, Kiss Albertné, Zibai 
növérek, Ferenczi Lajosné, Krausz Emilné, 
Gy. Rosenberger Mórné, Aubin Rose, Gy. 
dr. Bernáth Albertné, Sándor Jenőné, Nemes 
Jánosné grófné, Páll Béláné, Kirschner 
Jakabné, Strauss Gizi, özv. Váradi Károlyné, 
özv. Veres Sándorné. Somodi Istvánné, 
Merza Gyuláné, Papp Béláne, Papp Jenni, 
Czirják Albertné, Stojanovics Gyuláné, özv. 
Elekes Károlyné, Balassa Árminné, Hadházi 
Sándorné, Vikol Karolin, Kábdebó Béláné, 
Girsik Gyuláné, Kirsik Irma, Polcz Rezsőné, 
báró Bánffy Zoltánné és leánya, Farkas 
Ödönné, Gajzágó Jozefin. Asztalos Emma. 

A kolozsvári kis és középkereskedö tár- 

sulat hangversenynyel egybekötött tánczes- 
télye iránt - mely vasárnap a központban 
lesz, városszerte nagy érdeklődés mutatko- 
zik. És a rendezőség által már véglegesen 
megállapitott programm a mellett látszik ta- 
nuskodni, hogy ez méltán fog sorakozni az 
idény legsikerültebb mulatságaihoz. A hang- 
versenyen nemzeti szinházunk jelesebb erői 
közül Turchányi Olga k. a. egy vig szava- 
lattal, Wlassák Vilma k. a. énekkel, Fehér 
József ur énekkel, két utóbbi Stefanidesz 
Károly ur kitünő karmesterünk zongora ki- 
sérésével, Nyárai Antal ur kedvelt komikus, 
monológgal és kuplékkal, mükedvelők közül 
pedig Jakóbik. a. kitünő czimbalom müvésznő 
és fivére a jeles hegedüs egy duettel s Cso- 
konai Vitéz Mihály ur a társulat titkára, a 
társulat 50 éves jubileumát kaczagtatóan le- 
iró humoros felolvasással szerepel. Ebbőllát- 
hatólag derék kiskereskedőink első nyilvános 
szereplésükön, vendégeiknek egy kellemes, 
feledhetlen estét óhajtnak szerezni. E helyen 
még megjegyezzük, hogy azok, kik ez estélyre 
meghivót nem kaptak, de arra igényt tarta- 
nak, ez iránt forduljanak az Elnökséghez 
Wesselényi-Miklós u. 18. 

Református diák bál. A reformátusok 

diák-bálja február 24-ikén lesz a New-Vork 
szálloda földszinti termében. A bál elnöke 

Kovács Dezső tanár. 

Jótékonyság. 

Nyilvános elszámolás és köszönet. Az 

Az Erzsébet Mária vörös-kereszt korház ja- 

vára a vörös-kereszt egylet Kolozsvár város 

választmánya által február 6-án rendezett 
tea estély összes bevétele 3187 korona 14 
fillér volt, melyből levonva kiadásokat, tiszta 
jövedelem 1818 korona 60 fillér. A választ- 
mány kedves kötelességének ismeri leghálá- 
sabb köszönetét nyilvánitani mindazoknak, 

kik szives közremüködésükkel az estély oly 
fényes sikerét előmozditották; különősen pe- 
dig a kegyes fizetőknek s adakozóknak - 
kiknek névsora mielőbb közöltetni fog, a 
buzgó rendező bizottságnak, a hangverseny 
és szinielőadásban, valamint a bufettben mü- 

ködött t. urhölgyek és uraknak stb. Ugyan- 

csak elismeri köszönettel tartozuank a nem- 
zeti szinház intendánsa nagys. Bölöny József 
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urnak, a használt szinpad kellékek átenge- 
déseért, valamint az Ellenzék, M. Polpár és 
Ujság t. szerkesztőinek, kik szives készséggel 
adtak helyet b. lapjaikban, a tea estélyre 
vonatkozó közleményeknek; továbbá Gibbon 
A., Schuster Emil és Stief Jenő uraknak a 
jegy elárusitás körüli buzgalmukért végül 
Schultz Rezső mükertész urnak ki a virág- 
diszitést dijtalanul teljesité. 

A vörös-kereszt egvlet Kolozsvár városi 
választmánya nevében, Kolozsvárt 1900 febr. 
12. gróf Sehweinitz Gyuláné társelnök, dr. 
Benel János titkár. 

LEGUJABB. 
Az ,Ellenzék" távirati, telefon tudósitásai 

és sürgöny-levelei. 

A függetlenségi párt értekezlete. 

Budapest, febr. 13. 

A függetlenségi és 48-as Kossuth- 
párt tegnap este 6 órakor értekezletet 
tartott, a melyen a pártnak a belügyi 
és kereskedelemügyi tárczák költségve- 
tésénél követendő magatartását állapi- 
tották meg. E szerint a párt a két 
költségvetést még általánosságban sem 
fogadja el s ennek a képviselőház előtt 
való bejelentésével a belügyi tárczánál 
Komjáthy Belát, a kereskedelemügyi 
tárczánál pedig Kossuth Ferenczet 
bizta meg. A belügyi budget „szinmü- 
vészeti" tételénél a párt megbizásából 
Pichler Győző fog fölszólalni, a ki rész- 
letesen fog kiterjeszkedni hazánk egész 
szinmüvészetének mai állapotára s kü- 
lönösen a főváros két szubvencziónált 

müintézeténéel uralkodó visszáságokra 
fog rámutatni. 

Francziaország és a burok. 

Páris, febr. 18. 

A kormány rendeletet küldött a 
prefektusoknak, hogy a hivatalos jegy- 
zökönyvekbe nem szabad felvenni azo- 
kat a határozatokat, melyekkel egyes 
városi tanácsosok a burok irántirokon- 
szenvüknek adnak kifejezést. 

Éhinség. 

London, febr. 14. 

A „Morning Post" jelenti, hogy 
az éhség Iadiában borzasztó mérveket 
ölt. Már több, mint 4 millió ember él 
közsegélyen. A lakósság Dekán nyu- 
gati részén és más kerületekben telje- 
sen demoralizált az éhség következté- 
ben. Az éhség által előidézett halálese- 
tek, különösen Radzsputánában igen 
gyakoriak. 

Szentgyörgyi a Népszinházban. 
Budapest, febr. 14. 

Tegnap játszott először a Népszinház- 

ban Szentgyörgyi István, a kolozsvári Nem- 
zeti Szinház kitünő müvésze. Fellépését ugy 

az irói, mint a müűvészvilágban nagy érdek- 

lődéssel várták. Első szefepéről, a ,Czigány"- 
ról igy irnak a fővárosi lapok: 

A Magyar Hirlap. 

Mikor keressük, kutatjuk: mi tulaj- 
donképpen, amivel a müvész annyira ha- 
talmába tudta keriteni szükebb hazáját, 
ismerve a kolozsvári közönség nobilis 
izlését, arra a meggyőöződésre jutunk, 
hogy nem lehet más, mint az -az im- 

ponáló discretio, a mely egyes már 
föntebb emlitett külsöségektől eltekintve, 
alakitásában megnyilvánul. 

A hatás vadászásnak nyoma sincs 
a müvészben. A hol hatalmas kitörést, 
mindenkit magával ragadó erupcziót vár- 
nak, ott is temperamentumos és inkább 
csak érezteti azt, ami szivében, lelké- 
ben történik. 

Oly müvész, a ki befelé játszik 
magának és a szereplőknek, a ki telje- 

sen a szinpadon marad, a mely neki 

egész világa, a mikor játszik. 

A nézőtér nem számit erre, hiszen 

az nem része a darabnak, nem tartó- 

zik az akczióra. Az változandó, mulé- 

kony, mig a szerep: az állandó, örökké 

való. Éppen azért voltak és vannak 
müvészek, a kik a közönséget inkább 

meghatották és jobban megrázták, de 

egyik sem tudta nagyobb mértékben 

meggyőzni arról, hogy Thaliának nem 
mulandó földi sikerekért, vagy hiuság- 
ból, hanem hivatásból, lelki szükségből, 

meggyőződésből papja. 
A Népszinház, sajnos, nem igen 

járt kezére neves ven légének. Az előa- 
dás egészében rosz, rendetlen, hiányos, 
szerepnemtudással megengedetten jóval 

tul megterhelt volt. 

A Budapesti Hirlap. 

Az est külsö képe kihivásokból, 
nyilt jelenésben való tapsokból és babér- 
koszoruk özönéből alakult. 

A belső értéket Szentgyörgyi fé- 

nyes szinészi alakitása adta meg. Az 
öreg czigány háládatos szerepének nem 
éppen legháládatosabb részeit aknázta 
ki. A mulatságos oldalát például egy- 
általán nem erőltette. Ellenben czigá- 
nyos karakteristikumát beszédben, moz- 
gásban, fordulatokban rendkivül elesen 
domboritotta ki. Hatása eleinte, talán 
éppen ezért, kisebb volt. 

Az ált lános nagy emberi indula- 
tok közeledtekor azonban, mikor leá- 
nyát siratja és főöleg fia visszatértekor 
oly elementáris erővel tört ki a tetszés, 
a mily elementáris egyszerüséggel, igaz- 
sággal és plasztikával tudta ő ez indu- 
latokat ábrázolni. 

Az előadás nem volt arra való, 

hogy a vendégszereplő müvész erejét 
gyarapitsa és hatását növelje. Készü- 
letlenségében, pongyolaságában kevés 
rosszabb népszinmüelőadást láttunk. 

Bocsásson meg mondásunkért Bla- 
háné, a ki mint mindig, ma is a kivé- 
lelek kivétele. 

Pesti Hirlap. 

Sajátságos, hogy lámpalázat, elfo- 
godottságot lehetett észrevenni rajta. 
Az előjelenetekben beigazolódott, hogy 
ezt a legkitünöbbek sem kerülhetik ki 
idegen szinpadon. Remek alakitása azon- 
ban a czigány czimszerepében csakha- 
mar kibontakozott. 

A czigány filozófiájának ravasz- 
ságát, majd örömét, aztán bánatát és 
kétségbeesését, a kesergést, melylvel fiá- 
nak elvesztésén, leányának fájdalmán 
busong, keresetlen eszközökkel tárta 
elénk, azzal a természetes moddal, mely 

külföldi müvészeket uttörökké tett, ho- 
lott Szentgyörgyinekez a tulajdona már 
legalább másfél évtizeddel ezelőtt meg volt, 
hogy világhirü művészek uj iskolájával 
közönségünk megismerkedett. 

Alakitását nyilt szinen is gyakran 
megtapsolták. 

A vendéget az első felvonás után 
legalább tizenkétszer szólitották a füg- 
göny elé. 

Hangja az első felvonás jelenetei 
alatt kisebb volt, semhogy a nézőtér 
minden zugát betöltse, mert kisebb mé- 
retekhez szokott, de később erőtelje- 
sebb lett és a harmadik felvonásban 
oly hatást keltett, hogy legkiválóbb mü- 
vészeink se dicsekedhetnek sok ilyennel. 
A hatás általánossá vált a közönség 
soraiban. A hol előbb skeptikusok is 
voltak az elragadtatás kifejezéseit le- 
hetett hallani. 

Szentgyörgyi István a mai esttel 
eddig szerzett babéraihoz megszerezte 
a Népszinház közönségének nagy koszo- 
ruját, mely pályáján ezután uj dicső- 
ségekre való törekvésre buzditja. Ko- 
lozsvár közönsége szerencsés, hogy e ki- 
tünő müvészt szinházában láthatja. 

Egyetértés. 

Az Egyetértés azzal kezdi birálatát : 
„Ha hisszük, hogy a legnagyobb mü- 
vészi erőről van szó: ösztönszerüleg 
is a legnagyobb kritikai mértéket al- 
kalmazzuk reá." 

Ezután összehasonlitásokat tesz 
más müvészekkel és azt jegyzi meg, 
hogy Szentgyörgyi a szerep egyes ré- 
szeit tulhangosan, más részét tulságos 
halkan játszta, bár ezt a biráló annak 
tulajdonitja, hogy a müvész nincs hoz- 
zászokva a szinház dimenzióihoz s igy 
nem számithatta ki, hogy meddig sza- 
bad a hangot felemelni és meddig le- 
bocsátani 

Másrészt elismeri, hogy alakitása 
jellemzetes volt, játéka különösen a 
második felvonásban müvészi mozza- 
natokban gazdag volt. Fájdalma, ér- 
zése, kétségbeesése és haragja egyes 
helyeken olyan volt, hogy közölni tudta 
a közönséggel a maga érzéseit. 

Szentgyörgyi István ünne- 
peltetése. 

Budapest, febr. 12. 

Ritkán ért még magyar szinész 
olyan ünnepeltetést, mint a milyen- 
ben Szentgyörgyi Istvánt részesitették 
a fővárosban. 

Már megérkezésekor és a próbák 
alatt megkezdődött ez az ünneplés, 
melyben részt vett az egész fővárosi 
műüvészvilág. 

Mikor Szentgyörgyi a szinen 
megjelent valóságos tapsorkán fogadta, 
mely perczekig nem akart megszünni. 
Nyilt szinen is többször kapott tapsot 
s felvonások után 18-20-or hivták 
lámpák elé. 

A nagy ünneplés, a milyenre Bu- 
dapesten sem igen emlékeznek, annyira 
meghatotta a puritán jellemü és szerény 
müvészt, hogy szivére tett kézzel, 

könnyekig meghatva mondott köszö- 
netet az ovácziókért. 

Az első felvonás után a függönyt 
egészen felhuzva, nyilt szinpadon egy 
asztalon a koszoruk egész tömegét 
lehetett látni, melyekkel szinésztársai 
leptek meg. Ezek között lehetett látni 
a következő feliratu koszorukat: 

A Nemeeti Szinház tagjai - nagy- 
rabecsülésük jeléül. 

A legnagyobb magyar miüvésenek - 
a Magyar Szinház tagjai. 

Kedves Zsiga apámnak - Róőzsija 
(Szacsvayné Boér Emma). 

Hogy milyen nagyrabecsülik Szent- 
györgyit, semmi sem bizonyitja jobban, 
mint az, hogy ünneplésében az összes 
szinházak müvészei résztvesznek. 

Szentgyörgyi tiszteletére szerdán 
este fél 11 órakor a Metropol külön 
termében bankettet rendeznek. 

Ma este a Vigszinház tagjainak 
küldöttsége visz koszorut a müvésznek. 

A Népszinház tagjai ezüstkoszoru- 
val tüntetik ki vendégüket. A Népszin- 
ház ezüstkoszoruját Szirmai Imre fogja 
átnyujtani beszéd kiséretében Szent- 
györgyinek. 

Budapesten sok hazai és idegen 
nagy müvészt ünnepeltek, de rokon- 
szenvesebb, melegebb fogadtatásban, 
zajosabb óvácziókban és olyan álta- 
lános ünnepeltetésben alig részesült 
valaki, mint Szentgyörgyi István. 

Tegnap este a szintársulat tagjai előadás 

alatt a következő táviratot intézték Szentgyörgyi 
Istvánhoz : ! 

Soh'se voltál büszke. A fényes büszkesé- 
gedben meg ne vesd hát ezt az ócska fészket. 
Gyere vissza közénk, mi drága büszkeségünk. 
Várunk téged meleg szivvel, igaz szeretettel. 

Kolozsvári pályatársaid. 

Országgyüles. 
Bpest, febr. 18. 

A képviselőház mai ülésén a na- 
pirend előtt Feszt Lajos kérdést 
intézett Darányi miniszterhez az iránt, 
hogy igaz-e a lapok hire, Egán Ede 
munkácsi kormánybiztos nyilatkozatá- 
ról, mely a zsidó vallásfelekezet ellen 

nyilvánul. 
Darányi miniszter azt felelte, hogy 

bekérette Egán nyilatkozatát. Addig, 
mig megérkezik türelmet kér. 

Annyi azonban most már kijelent, 
hogy Egán müködése mindig sikeres 
volt, 

Ugron Gábor kijelenti, hogy mi- 
kor Egan bátor, férfias beszédéet olvasta, 
azt hitte a kormánybizfos orgyilkosok 
áldozata lesz. 

Ezt meg kell akadályozni, de ha a 
beszédben van olyan gondolatmenet, 
mely a honpolgárokkal szemben vallási 
ellenszenvet akar kelteni, azt az egész 
akcziókul ki kell küszöbölni. 

De az ország védelmezze magát, 
mert a honpolgárok és bevándorolt ide- 
genek között különbséget kell tenni. 

Ezután következett a költségvetés 
tárgyalása. 

A fiumei kérdésnél Széll Kálmán 
kijelenti, hogy elismeri Fiume autono- 

miáját. Helyesli, hogy a rávonatkozó 
törvények hozásánál megkérdeztessék, 
hiszen ez okos dolog olyan városoknál 
is, melyek nem képeznek votum sepe- 
ratumot, dehogy Fiumének a törvények 
hozásánál hozzájárulási vagy vetojoga 
volna, azt soha el nem ismeri. 

Zajos helyeslés. 
A magyar állam suverenitása ne- 

vében tiltakozik ez ellen. 
Hosszantartó zajos helyeslés min- 

den oldalon 
Horánszky konstatálja, hogy Fiume 

meghallgatása csak konsultátiv, de nem 
törvényhozási jog. 

Ezután a tételt elfogadták. 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 

Felelős szerkesztö és laptulajdonos: 

MAGYARY MIHÁLY. 

NYILTTÉR. 
A modern thearapiában az orvosok 

mindinkább a természetes gyógyvizek hasz- 

nálatát, ezek között különösen a maga ne- 

mében páratlatlan Ferencz József 
keserüvizet ajanlják. A Fercncz József 
keserüviz már huszonöt év óta van haszná- 

latban s egy családban sem szabadna annak 
hiányoznia. 

Holnap, Csütörtökön a 

PILZENMI SORCSARMOKBAN 

Katona-zene 

hangverseny lesz.



Kolozsvár 1900. ELLENZEK. Február 14. 

Kisküküllővármegye alispánjától. 

Sz. 2088-1900 alisp. 
" e 

Pályázati hirdetmény. 
Főispán ur ő méltóságának megbizása következtében a tör- 

vényhatóság tulajdonát képező Kisküküllövármegyei közkórháznál 

rendszeresitett alorvosi állásra, mely évi 1000 korona készpénz- 

fizetéssel, továbbá természetbeni lakásból, fütésből és világitásból 

álló javadalommal van egybekötve, s mely állás egyszersmind a 

vármegyei nyugdijintezeti tagok sorába való felvételre jogot bizto- 

sit, ezennel pályázatot hirdetek. 
Felhivom tehát mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 

hogy az 1883. évi I. t. cz. 9. §-a II. részének értelmében meg- 

kivánt minősitést igazoló okmányokkal és szolgálati alkalmazfatá- 

sukról szóló bizonyitványaikkal felszerelt pályázati kérvényeiket 

illetékes helyre leendő beterjesztés végett hozzám legkésőbb folyó 

1900 évi márczius hó 10-ik napjáig terjesszék be, annál is inkább, 

mert a később beérkező folyamodványok nem fognak figyelembe- 

vétetni. 
Kisküküllövármegye alispánja. 
Dicső-Szent-Márton, 1900 évi Február 6-án. 

Alispáni szék üres: 
Fekete György 

főjegyző. 

89-1900. 150. 1-1. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt kir. végrehajtó ezennel közhirré teszi, hogy a kolozsvár-városi kir. 

járásbiróság 1899. évi Sp. III. 392.7 számu végzésével dr. Isacu Aurél ügyvéd által 

képviselt dr. Moldován Nerva felperes részére dr. Maniu Cassius alperes ellen 171 

korona 60 fill. s jár. erejéig elrendelt kielégitési végrehajtás folytán alperestől 1899 

év deczember hó 12. napján felül és lefoglalt 1308 koronára becsült ingóságokra a 

Kolozsvár városi kir. járásbiróság V. I. 18422-1899. sz. végzésével az árverés el- 

rendeltetvén, annak 171 korona 60 fil. tőke ennek 1899 évi május hó 27. napjától 

járó 5 százalék kamatai és eddig összesen 48 korona 26 fil.-ben biróilag már meg 

állapitott költségek erejéig Kolozsvárt, - Sétatér-utcza 16. szám alatt leendő foga- 

natositásán határidől - 1900. évi február hó 16. napján délelőtt 9 órája tüzetik 

ki, mikor a biróilag lefoglalt butorok, fehérnemü, ágynemü és egyéb ingóságok a leg- 

többet igérőnek készpénzfizetés mellett - szükség esetén becsáron alól is - elfog- 

nak adatni. 
Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a vég- 

rehajtó követelését megelőző kielégitéséhez tartanak jogot, - a mennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tünik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnek vagy 
irásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. 

A törvényes határidő a hirdetménynek a biróság táblaján kifüggesztését 

követő naptól számittatik. 
Kelt Kolozsvárt, 1900 évi február hó 4. napján. , 

Pap Jenő, 
kir. bir. vghajtó. 

Sz. 3050-1899. 145. 1-1. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A hidalmási kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

a kir. kincstár végrehajtatónak kiskoru Czikó Vaszilia lapupataki lakós végrehajtást 

szenvedő elleni 129 korona és 20 fillér tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási 

ügyében a lapupataki 91 sz, tjtkvben a A t 1. rend. 126 hrsz. ingatlan 208 forint 

és a 90 ujkvben A T. 1. rend. 182-188. hrsz ingatlanra az árverést 98 forintban 

mint ezennel megállapitott kikiáltási árban és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 

az 1900 évi Márczius hó 7. napján délelőtt 10 órakor Lapupatak község község- 

házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak. 

Asverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát 

készpénzben - vagy az 1881. LX. törvényezikk 42. §-ban jelzett árfolyammal szá- 

mitott és az l nov. hó 1-én 3388. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelőlt 

óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. trvezikk 
170. §-sa értelmében a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállitott 
szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóság. Hidalmás, 1899 decz. hó 28-án. 
Schopf Gyula, 

kir. jbiró. 

MATUTSEK JOZSEF 
férfi, női és gyermek czipész-üzlete 

Holozsvárt, Főtér 2. sz. 

1885. budapesti orsz. 
6 kiállitáson jury-tag. 

Megrendelések beküldött mérték, vagy lábbeli-minta után a legjobb 
anyagból és divat szerint lahetőleg gyorsan teljesittetnek. 

30.(18 -x.) 

uj! Uj! 
Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, hogy 

füszer és csemege üzletemben (Széchenyi-tér 42. sz. Varga-ház) a 
főpostahivatal közelében 

egy postacsomag csomagolási osztályt 
rendeztem be, hol a n. é. közönség kényelmére postán küldendő minden- 
nemü tárgyak és áruk, szakszerüen és pontosan ládákba, dobozokba és pa- 
pirba feladásra készen csomagoltatnak. 

A csomagok czimmel láttatnakel, azokról szállitólevelek, árunyilatko- 
zatok stb. lesznek kiállitva, a küldemény a felek kivánsága szerint bérmentve 
vagy portóval adatik fel, ugy, hogy a feleknek semmi más teendőik nincse- 
nek, mint a küldendő tárgyakat a pontos és teljes czim kiséretében üzle- 
tembe küldeni. 

Tekintve azt, hogy sok privátházban a csomagoláshoz szükséges láda 
doboz vagy papir hiányzik és igy a csomagolás maga hiányosan lesz esz- 
közölve, e miatt a csomagot a postahivatal fel nem veheti, a cselédek vagy 
szolgák pedig egy csomag feladás miatt sokszor félnapokat töltenek el, ugy 
reméllem, hogy ezen csomagolási osztály berendezésével hézagpótló intéz- 
ményt létesitek. 

A csomagolási osztályban következő munkák végeztetnek. Csomago- 
lás ládákba, dobozokba és papirba az esetben is. ha a felek a csomago- 
lási edényt adják hozzá; ellenesetben pedig én adok előnyös árban számitva 
ládát, dobozt, vagy papirt, árunyilatkozatok, szállitó-levelek kiállitása. 

A csomagok feladása esetleg bérmentesitése. 
Remélem, hogy az alább jegyzett igen mérsékelt dijak a n. é. közön- 

séget arra fogják birni, - hogy szives megbizásaikkal készséges és pontos 
szolgálataimat minél gyakrabban igénybe veendik. 

Dijszabály: Egy rendes postacsomag papirba burkolva szállitólevél- 
lel ellátva s postára feladva 50 fillér, papir vagy fadobozt a legolcsóbb árba 
számitok föl. 

Kivánatra a csomagolandó áruért házhoz is elküldök és ezért 10 fillér 
külön dijat számitok fel. 

Kiváló tisztelettel 

Kérem elolvasni! 

Zsilinszky Antal. 
83. 6-6. Telefonszám 138. 

We Csomagolás végett átadott csomagokért átvételi 

elismervény adatik. 

Szász-ERégernben 
a teljesen berendezett „Központi" szálloda és kávé- 
ház, május elsejére, esetleg még előbbre is kiadó. 

Feltételek megtudhatók Bürger Albert serfőzdéjében, Maros- 
Vásárhelyt. 2 189. 2-3. 

Möpbánya elndás. 
A körülbelöl 20 katasztrális holdnyi területen fekvő bács- 

toroki (Kolozsmegye) köbánya Kolozsvár város közelében, kényel- 
mes hozzájáró uttal, előnyös feltételek alatt eladásra kerül. A 
telepen jó anyagból épült 3 lakószobából és a szükséges mellék- 
helyiségekből álló ház, külön álló munkáslak és kovácsmühely, 
valamint istállok és szinek vannak. Tiszta jövedelme eme kő- 
bányának, mely a legjobb magyarországi közép kemény 
kőanyagot tartalmazza, mely a budavári főegyház 
Mátyás-tornya épitéséhez és számos más budapesti 
nagyszabásu épitkezéseknel használtatott, 3000 forintny 
évi haszonbér összegből áll. A jövedelem azonban könnyen sok 
kal magasabbra fokoható. 

Bövebb felvilágositást nyerhetni dr. Mihály József (kolozsvári 
beltorda-utcza 4. sz. vagy dr. Henrich Daniel (főtér 19. szám) 
ügyvédnél Nagy-Szebenben. 131. 1=4. 

SIERITI 
az évek óta uri vevőim által hangsulyozott óhajtásnak eleget tennem, midőn a mőd- 
lingi ezipőgyár raktárának vezetésétől megváltam és az országszerte a legjobb 

hirnévnek örvendő 

Michelstádter S. E. és H. 
ezipőgyárosokat arra megnyertem, hogy a helyi piaczon Főtér 11. sz. Reil-ház 
alatt, egy az ujabb kornak minden tekintetben megfelelő czipőraktárt nyissanak, 
hol a legdivatosabb és legelegánsabb uri, női- és gyermekczipő különlegessé- 
gek a legdusabb választékban szolid és a talpakban kitüntetett határozott árak mel- 
lett mindenkor kaphatók lesznek. 

Az összes készlet csakis saját készitmény és minden versenyt kizár, 
ugy, hogy a legkényesebb izlésnek képes vagyok eleget tenni. 

nagyérdemü közönseg szives érdeklődését és irántam eddig is tanusitott 
becses bizalmá' továbbra is kérve, vagyok 

Teljes tisztelettel Somogyi D. Ernő mint 
Michelstádter S. E. és H. czipőgyár raktárának 

képviselője. 
Minden évadban czipődivat-tudósitó képes árjegyzék a t. közönség 

rendelkezésére áll. 38. 14-40. 

MEGHIVÓ. 
A „Kis-Küküllövármegyei Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság" 

ar" 1900 évi február hó 25 ik napján (vasárnap) délelőtt 10 órakor Dicsőszentmártonban az intézet hivatalos helyiségeiben tartjd ü 

XIX-i évi remndes közgyűlését. 
melyre az intézet részvényesei az alapszabályok 21-22-ik §. értelmében tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének, valamint a mult évi zárszámadásoknak előterjesztései a mérleg megállapitása, a nyereség 
felosztása, s az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadás iránti határozathozatal. 

2. Elnök választása és az ekként esetleg üresedésbe jöhető alelnöki vagy igazgatósági tagsági helyek betöltése. 
8. Az alapszabályok 30-ik §-a értelmében 8 igazgatósági tag választása. 
4. Az alapszabályok 40-ik §-a értelmében 5 telügyelő bizottsági tag választása 
Azon részvényesek, kik ezen közgyülésen résztvenni ohajtanak felkéretnek, miszerint az alapszabályok 21. §. értelmében nevükre irott részvényei- 

ről kiállitott igazoló jegyet a közgyülés előtti két napon annak megnyiltáig az intézet helyiségében az igazgatóságtól kivennni sziveskedjenek. 
Figyelmeztetés. Az alapszabályok 22. §. értelmében meghatalmazás által gyakorlandó joghoz szabályszerü bélyegmentes meghatalmazás ki- 

állitandó. 
Dicsőszentmárton, 1900 évi február hó 10-én. Kisküküllővármegyei takarékpénztár és hitelbank részvénytársaság. 

Tartozik. Mérleg-számla 1899 deczember 31-én. Követel. 
za e " .......— 

Vagyon írt kr. Teher frt 

Pénzkészlet arany és szelvények - - - - - 10836271 Részvénytőke - - - - - = = - I100000- 
Értékpapirok 9440- Tartalekalapp) 13656- 

i intézeti bérendezés 142863 Tisztviselők nyugdijalapja- 1615/- 
Intézeti bérház — 1543474 Takarékbetétek 418423 
Malom vállalat - - - - - - - - - 30000- Átruházott jelzálogkölesöőnök---- 8360 99 
Ingatlanok : 985522 Viszleszámítoltváltók- 258824- 
Intézeti bérház Medgyesen - 2500- Fel nem vett osztalék ::: 108- 
Ügyvéd és óvásdijak 83790 Különféle hitelezők : 903311 
Előlegek értékpapirokra---- 2233 - Átmeneti tételekt -- - --- - - 325955 
Váltók 46305685 Tiszta nyeremény 1898 évi áthozat 147.- - - : 
Váltók jelzálog bizt.---- 2619750 1899. évi nyeremény 13868977- - -14036[77 
Kötelezvények -- - ---- - - 7327399 l 
Kötelezvények jelzálog bizt. - - - - - 4794899 
Különféle adósok - - 607818 
Atmeneti tételekt-- --- 367960 
Részvényeseek------ 25000 - 

emenai mn e 
1 

Üzleteredmény-számla 1899 deczember 31-én. 
i tö : 

Veszteség írt el Nyereség frt lkr. 

Takarékbetéti kamat.- -17919 4] Nyeremény áthozatal---- 1471- 
Viszleszámitolt váltó kamat--—- -- A- 1923561 Értékpapir kamat-- ! 65868 
Költségek és házbér---- 150406 Különféle kamat ----- 510861 
Állami és községi adó------ 36640 Kötvény kamat - 604550 
Irodai felszerelések- 5202 Váltó kamat - ------44023]19 
Tökekamat adó 17919 Jelzálog kölcsön kamat - - -- - -- 276017 
Tisztifizetések - 4040- Intézeti bérhnzak jövedelme - - - - - - 102234 
Malomfentartási költsér - - - - -- 705/75 Malom jövedelen - - - - - - - 2030 
Tiszta nyeremény 1898 évi áthozat 147.- - - Jutalékokk - - - - - - - - - 162246 

1899. évi nyeremény 18898.77. - -14026/77 
Ezin ööAlt 4, 

Az igazgatóság. A könyvelésért: 
Rosenberg Lajos s. k. főkönyvelő. 

Pekri Sándor s. k. elnök. K. Nagy Pál s. k. vezérigazgató. Csató Gábor s. k. Fekete György s. k. Farkas Ignácz s. k. Pekri Dénes s. k. 
Zehán László s. k. 

Megvizsgálva és helyesnek találva: 

A felügyelő-bizottság : 

Iszlay László s. k. elnök. Pataki Lajos s. k. Dr. Hirsch József s. k. Uttzás Samu s. k. 141 11. 
Ny. Magyary Mihály "Elenzék' nyomdájában Kolozsvárt, Belközép-utcza 83. sz. Telefonszám 233. 


